

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年8月15日 星期五
总第4914期 今日108版
封面叠8版 A叠8版
B叠8版 C叠84版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



上半年证券印花税
增速同比大幅回落
○详见封二



逾六成A股
昨换手率低于1%
○详见A1



“佣金战”酿苦果
券商寄望服务留客
○详见封五



530份半年报披露
近14%净利增幅超五成
○详见B1

时政精要

温家宝会见匈牙利总理
希望加强经贸投资合作

新华社北京8月14日电 国务院总理温家宝14日在中南海紫光阁会见了前来观看北京奥运会比赛的匈牙利总理久尔恰尼。

温家宝对久尔恰尼表示欢迎，并祝匈牙利运动员取得好成绩。温家宝说，匈牙利政府和人民对中国遭受特大地震灾害表达了慰问，并安排灾区50名中小学生前往匈牙利疗养，体现了对中国人民的深情厚谊。中方珍视中匈传统友谊，愿以明年两国建交60周年为契机，推动双方在各领域的友好交流与互利合作取得更大进展。

久尔恰尼表达了对北京奥运会的良好祝愿。他说，匈牙利奉行对华友好政策，希望同中方保持高层交往，加强经贸投资合作，促进文化交流。匈方愿为推动欧中关系发展发挥积极作用。

奥运财经



详见B3-B6

追踪热钱流入系列报道之四

借道境外并购 热钱“一箭三雕”详见封二

上证观点

仅仅取消结汇制度是不够的
风向在变 美元反转序幕似已拉开
详见封七

Weather | 主要商务城市天气预报

北京		上海		广州	
最低 20℃	最高 31℃	最低 26℃	最高 33℃	最低 27℃	最高 35℃
地区 天气 最低 最高	地区 天气 最低 最高	地区 天气 最低 最高	地区 天气 最低 最高	地区 天气 最低 最高	地区 天气 最低 最高
重庆 阵雨 23 28	武汉 中雨 25 30	沈阳 晴 18 28	大连 多云 23 28	长春 晴 23 28	深圳 晴 27 32
天津 多云 23 30	上海 晴 26 32	南京 雷阵雨 26 30	香港 晴 27 32	成都 阵雨 20 26	台北 阵雨 27 35
杭州 雷阵雨 26 35	澳门 晴 27 32	福州 晴 27 32	广州 晴 27 35	长沙 晴 27 35	南宁 晴 27 35

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967673, 38967635

国内统一刊号 CN31-0094
地址: 上海杨高南路1100号
邮编: 200127

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈泥
图片编辑 尤春雷 郭晨凯

合肥、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

上海国资证券化再提速 指导意见即将出台

详见封二

鞍钢17亿全线举牌 攀钢系整合预期或逆转

◎本报记者 彭友

市场对攀钢整合前景的预期很可能将从鞍钢集团斥资17亿全线举牌“攀钢系”开始逆转。

攀钢钢钒、攀渝钛业、长城股份今日同时披露,2008年5月至2008年8月,鞍钢集团通过深圳证券交易所买入攀钢钢钒16713万股,交易价格区为6.41元/股—9.59元/股;买入攀渝钛业952万股,交易价格区为9.44元/股—16.81元/股;买入长城股份3839万股,交易价格区为4.35元/股—7.63元/股。巧合的是,鞍钢集团买入的上述股票,所占三家公司总股本的比例均为5.09%。

从盘面表现看,鞍钢集团的增持之举很可能就发生在最近几天。以8月份以来三家公司股票的加权平均价计算,鞍钢集团此番增持耗资约为17亿元。

鞍钢集团披露举牌目的是作为攀钢系重大资产重组现金选择权的第三方,买入三家公司股票的目的是为降低上市公司社会公众股东行使现金选择权所需成本。鞍钢集团同时表示,在未来12个月内不排除在合适的市场时机下通过深圳证券交易所继续增持上市公司的股票。

此前,鞍钢集团给出的方案是,行使现金选择权的股东将按照攀钢钢钒、攀渝钛业及长城股份的现金选择权价格,分别为每股市人民币9.59元、14.14元及6.50元换取现金,同时将相对应的股份过户给鞍钢集团。

鞍钢集团增持行动早在攀钢系8月1日的跌停时就已体现,本报5日曾以“攀钢整合方案不变 鞍钢斥资2.2亿护盘”进行了报道,当时买入席位很可能是中信证券大连人民路证券营业部。

昨日,鞍钢集团的增持使攀钢系三公司股价中止连日的暴跌并触底反弹,攀钢钢钒、攀渝钛业、长城股份收盘价分别为6.89元、9.98元和4.60元,离现金选择权价格尚有不小距离。

“攀钢系”整合已经先后取得国资委和股东大会的批准,目前只需中国证监会核准后就可修成正果。市场人士分析,存在着这么明显的套利空间,市场却以抛售来对待,很大程度上是对整合前景悲观,但鞍钢集团不惜动用巨额资金举牌将会使市场预期发生大逆转。



中国队日进5金

8月14日,奥运会进入第6个比赛日,当天共产生17枚金牌,中国共夺得了5枚。中国女子游泳运动员刘子歌在200米蝶泳决赛中以2分04秒18的成绩为中国泳军摘得本届奥运会第一枚金牌,并打破世界纪录;中国女子射箭运动员张娟娟连斩韩国三大名将,为中国夺得奥运会史上首枚女子射箭金牌,并打破了韩国女选手对奥运会射箭金牌长达24年的垄断;杨威以94.575分成绩获得了男子体操全能金牌;杜丽在女子50米步枪三姿决赛中,夺得冠军;女子柔道78公斤级决赛中,中国选手杨秀丽夺得金牌,这也是中国代表团本届奥运会的第22枚金牌。

送开办费、返个税——

上海抢筹私募股权中心

◎本报记者 唐真龙 张良

私募股权中心正在上演“三国争霸”!

继天津、北京宣布要建私募股权中心之后,上海也正式加入了这场争夺战。昨日,上海召开了股权投资企业座谈会,而两天前,上海市金融办、上海工商局、国税局、地税局等四部门联合下发了《关于本市股权投资企业工商登记等事项的通知》以下简称《通知》。

昨日的座谈会,就是专门听取国内外知名VC和PE掌门人对相关问题的意见,以便有针对性地制定下一步的改进措施。

为股权投资企业“正名”

此次上海市出台规定最为

重要的意义之一就是解决了股权投资企业的名分问题。”贝恩资本董事总经理竺稼表示。根据《通知》规定,此次上海大力发展的股权投资企业包括两类,一类是股权投资企业,另一类是股权投资管理企业。

对于股权投资企业的注册资本(出资金额),《通知》要求最低为1亿元,并且出资方式仅限于货币形式。对于广受关注的股权投资公司的组织形式,《通知》规定可以有两种,一种为公司制,另一种为有限合伙制,其中公司制又分为股份有限公司和有限责任公司两种形式。对于单个自然人股东以及各种组织形式的股东人数及注册资本,《通知》都有明确规定。

在通知下发以后,上海市各级工商行政管理部门将依法对从

事股权投资和股权投资管理的企业进行注册登记。”上海市金融办主任方星海表示。方星海介绍,股权投资企业的投资者可以为境内内外自然人、法人和其他组织,其中境外投资者按照外商投资企业相关管理规定执行。

明确税收政策

股权投资企业的税收是吸引股权投资企业入驻的重要因素。早在上海之前,天津、北京已公布相关措施,此次上海市也公布了相关征税标准,主要依据为《中华人民共和国企业所得税法》和《中华人民共和国个人所得税法》。其中对有限合伙企业形式设立的股权投资企业中自然人的税收做出了明确规定。

(下转封二)

央行牵头 金融协调监管以部际联席会议出场

昨日公布的“三定”方案赋予央行加强综合协调并推进金融业改革、健康发展重任

◎本报记者 苗燕 见习记者 李丹丹

护国家金融安全。同时,加强综合协调并推进金融业改革和发展,研究、协调解决金融运行中重大问题的职责。

方案明确,在国务院领导下,央行会同银监会、证监会、保监会建立金融监管协调机制,以部际联席会议制度的形式,加强货币政策与监管政策之间以及监管政策、法规之间的协调,建立金融信息共享制度,防范、化解金融风险,维护国家金融安全,重大问题提交国务院决定。

俗称“三定”方案的央行主要职责内设机构和人员编制规定明确了央行要进一步健全货币政策体系,完善人民币汇率形成机制,加强与金融监管部门的统筹协调,防范和化解金融风险,维

护对因化解金融风险而使用中央银行资金机构的行为进行检查监督;组织制定金融业信息化发展规划,负责金融标准化的组织管理协调工作,指导金融业信息安全管理。

在“扩权”的同时,央行也进行了较大幅度的“放权”,将区域金融形势研究、区域金融稳定评估和区域金融协调职责交给了央行的分行,地方中小法人机构差别存款准备金率的实施、存贷款基准利率、浮动利率执行的监测以及地方国库集中收付代理银行资格的认定等职责也将交给央行的分支机构。

相关报道见封二

7月工业生产增速放缓 出口减速是主要原因

7月规模以上工业增加值同比增长14.7%,比6月回落1.3个百分点。中国国家信息中心经济预测部副研究员祝宝良认为,出口减速是造成工业生产放缓的主要原因。

详见封三

直投试点券商扩容至8家

记者8月14日获悉,光大证券已得到管理层批复,同意该公司开展直接投资业务试点的申请。至此,已经有8家券商获准试点直接投资业务。另7家是,华泰证券、国信证券、海通证券、平安证券、国泰君安、中金公司和中信证券。

详见封五

刘京生临阵去职 中再上市计划或推迟

原本背负着中国再保险集团上市使命的董事长兼总裁刘京生,此时却意外地选择了离开。上市准备阶段却遭遇临阵换将,这一人事变动无疑为中再上市计划增添了变数。

详见封四

双经理制基金队伍迅速扩容

建信基金公告,公司决定增聘钟敬棣任建信稳定增利债券型证券投资基金管理,与现任基金经理汪沛共同管理该基金。此前,基金普丰、荷银首选、荷银货币、银河银泰、长盛精选、基金同盛和长盛债券皆宣布在原有基础上增聘一位基金经理。

详见A2

144只基金“被套”停牌股

截至目前,由于整体上市、资产重组和增发等原因尚处停牌中的基金重仓股有6只,包括云天化、云南盐化、盐湖钾肥、金岭矿业、长江电力、S三九在内的这6只停牌股“套牢”基金多达144只。

详见A2

地量三红星背后究竟有何玄机

分析师认为,一是虽然交易处于地量,但多空搏斗反而更加激烈;二是两市近三天指数涨跌不一,很大程度上与沪市权重股走得较弱有关;三是通过连续三天的较量,多方的力量和信心开始逐渐增强。

详见A8

欧元区经济13年首现萎缩

15国GDP环比降0.2%

欧盟统计局14日公布的数据显示,欧元区15国GDP今年第二季度下滑0.2%,为1995年开始编制该数据以来区内经济首次出现萎缩。当天早些时候,德国和法国都公布第二季度GDP出现数年来首次下滑,而意大利经济第二季度也出现了萎缩。

详见封八

五矿商会建议企业: 不要参与铁矿石掉期交易

8月14日,记者从中国五矿商会获悉,商会已向会员企业下发通知,提醒企业避免参加各投资银行创设的铁矿石掉期交易。

详见B2

巴士股份转型重组方案出炉

相比预案,拟购零部件企业减少3家亏损企业和2家整合未完企业。

详见B1